



文登区自理琪故乡河南省太康县移栽两棵树至峰山脚下

栽下英雄树 传承革命魂

本报文登4月21日讯(通讯员 文轩) 在胶东抗战史上,有一位英雄功不可没。他投身革命大潮,为中华民族解放而血洒胶东大地。他就是天福山起义主要领导人、时任胶东特委书记的理琪。

为了缅怀革命先烈,更好地弘扬和传承红色基因,文登区委、区政府决定,今年春天从先烈的家乡带土移栽树木。4月18日上午,自理琪故乡河南省太康县移栽的一棵石榴树和一棵楸树运到了峰山脚下。文登区领导张宏璞、隋同朋、刘军、张晓威与社会各界代表共同为移栽的石榴树和楸树培土浇水,并在树木的旁边设置了树铭。

移栽结束后,张宏璞与现场人员进行了交流,嘱咐有关人员要悉心照顾这两棵有特别纪念意义的树木,做好后期的养护工作。他指出,理琪等革命先烈为中华民族的振兴,中国人民的解放作出了巨大贡献,他们用奋斗和牺牲换来了

我们今天的幸福生活。我们一定要继承和发扬先辈的爱国情怀、革命精神,让红色基因在文登代代相传。要通过经常性开展缅怀革命先烈等活动,引导广大党员干部群众尤其是青少年继承先烈遗志、弘扬先烈精神,营造全社会崇尚英雄、致敬先烈的浓厚氛围。

胶东(威海)党性教育基地文登教学管理办公室讲解员牛一杰说,参加此次活动心情非常激动,作为天福山精神的讲述者,一定会以此为契机,讲好理琪等老一辈革命先烈的红色故事,让更多人了解这段峥嵘岁月,从而崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄。

天福山少年军校三营一连王彬卓说,通过此次收获了很多,大家栽种的不仅仅是理琪先烈家乡的树,更是把理琪精神栽到心底,生根发芽。相信理琪先辈的大无畏革命精神将会深深地烙印在每一位文登学子的身上,红色基因将会被代代相传下去。

另讯:

4月16日至17日,文登区领导隋同朋、张晓威带领相关部门负责人,奔赴革命先辈理琪的故乡河南省太康县,挑选移栽有纪念意义的树木。经过11个小时的长途奔波,4月17日上午八点,隋同朋一行来到太康烈士陵园,瞻仰革命英雄理琪的雕像,并敬献花篮。

理琪,原名游建铎,河南太康人。曾任中共胶东特委书记,山东人民抗日救国军第三军司令员、胶东军政委员会主席。1936年春,不畏艰险从上海来到文登,挽救了胶东革命。1937年12月24日,领导发动了天福山抗日武装起义,开启了红色胶东时代。1938年2月,在雷神庙战斗中不幸牺牲。2014年,入选全国抗战著名英烈名录。

在理琪故居太康县游庄村,隋同朋、张晓威走访慰问了理琪侄子游立峰和侄孙游仁杰,为他们送去了红色胶东书籍。

在看到珍贵的历史图像资料时,隋同朋感动地说,理琪虽然出生、成长在河南,但却战斗、牺牲在胶东,这种无私的奉献精神文登人民永远不会忘记。树高千尺不忘根,水流万里总思源。革命英雄理琪把文登人民和太康人民紧紧联系在一起,希望两地人民携手并肩,把理琪的红色精神一代一代地传承好、发扬好。

经过现场考察,最终选定移栽一棵近70年树龄的石榴树,另一棵为当地的代表性树种楸树,寓意着理琪同志和他的革命精神流芳百世,赍续千秋。

游仁杰说,始终要站在老一辈人的角度告诉后代要好好学习,不要斤斤计较。

游庄村党支部书记、村委会主任游涛说,每次讲到理琪,村里人都心潮澎湃,并引以为豪。理琪同志出生于一个富裕家庭,却积极投身革命事业,他的光荣事迹让我们心生敬佩。



昆嵛花海

春夏之交,百花盛开,花团锦簇,红粉绿白相间。位于昆嵛山腹地的百亩芝樱花娇艳绽放,放眼望去,漫山遍野恰似披上了一层色彩斑斓的锦缎,微风拂过,花浪翻滚,明艳动人,吸引了各地游客和摄影爱好者前来赏景创作。图为芝樱花花海。

通讯员 于永波 摄影报道

文登区工信局: 聚焦企业复工复产后发展难题, 打通企业达产增效“道路”

本报文登4月21日讯(记者 王丽娜 通讯员 戚爱娟) “直面问题、重点攻坚”,“担当作为、狠抓落实”。4月16日晚,《问政山东》围绕统筹推进疫情防控和经济社会发展工作辣味问政。山东省发展和改革委员会主任周连华、山东省人力资源和社会保障厅厅长梅建华、山东省文化和旅游局局长王磊,山东省工业和信息化厅副厅长王晓接受现场问政。文登区工信局组织机关干部集中统一收看。

山东华特磁电科技股份有限公司在疫情期间,国内订单虽有所减少,但有明显向好趋势。相比之下,海外订单几乎处于“停摆”状态,原本在正月初十左右,应该就能够拿到一笔价值将近三千万的订单,但是受到疫情的影响,这个订单就一直停着。除了面对未来的供需难题,因下游企业复工的延迟,收货时间顺延,山东华特磁电科技股份有限公司还面临着库存饱和、流动资金趋紧的难题。

针对节目中提到的企业面临的复工复产难达效、资金紧张和产业链各环节不协同等问题,文登区工信局紧急召开会议,研究《问政山东》所反映出来的问题,并对下一步的工信工作进行了部署和安排。文登区工信局局长王建超要求,机关干部要对照自身工作岗位履职情况,认真开展对照检查,以天天问政的心态,时时在线的状态,服务好全区企业:

1、以新项目带动企业提档升级,着力提升企业家干事创业的积极性。盯细节、重帮扶,帮助企业加快项目落地建设速度。突出工业项目“面”“线”“点”结合的立体调度体系,对项目进展情况进行调度梳理,汇总项目清单。破解项目达产达效过程中的“堵点”“难点”,充分发挥各种惠企政策的作用,降低企业生产发展成本,缓解企业资金难题。

2、立足文登实际,积极围绕骨干企业建链补链强链。在做好疫情防控的前提下,加强上下联动,推动文登区产业链上下游配套企业尽快复工复产,确保全区工业经济健康有序运行。对重点工业企业产业链上下游配套厂商摸底调查,动态调整,压茬推进,主动做好企业跟踪指导和政策扶持,协调解决企业遇到的实际问题,打通难点、堵点,让产业链有效“转”起来,带动产业链上下游、中小企业共同发展,增强企业信心、决心。

文登区工信局将以此次直播问政为契机,举一反三,推动产业链上下游协调联动,全力以赴打通企业复工复产的堵点、难点,支持企业加快复工复产,坚持疫情防控和复工复产两手抓两不误,助力全区经济社会秩序持续向好。

文登区工信局: 积极探索“共享用工”新模式, 努力助推企业解困局

本报文登4月21日讯(记者 王丽娜 通讯员 王新堡) “我们现在面临的最大的问题就是工人紧缺,疫情期间订单突然增加,现有工人满足不了订单需求。”近日,文登区工信局在“双包双促”活动中走访威海北洋幸星电子有限公司时,企业负责人如是说道。

受国外疫情影响,北洋幸星订单大量增加,人手紧缺,成为摆在企业面前的一道难题。在得知企业的困难后,区工信局主动上门服务,积极联络文登区多家服装家纺企业,转达北洋幸星的用工需求信息,从中牵线搭桥,提出“共享员工”的建议。所谓“共享员工”,就是安排那些暂时人员闲置的企业将员工以短期输出的形式安排到订单较多企业的合作用工方式。这种模式能为受欧美疫情影响而订单大量取消的服装家纺企业有效安排闲置员工,实现行业间企业互助用工调剂。

一边人手紧缺,一边开工无望,在文登区工信局的对接下,文登区一家服装企业和北洋幸星进行了积极交流。该服装企业负责人实地考察了北洋幸星的工作流程和技术要点,双方今后将就进一步的合作事宜进行探讨。

通过“共享员工”模式来解决疫情时期的用工矛盾,既提升了社会资源的配置效率,也恢复了一定的社会产出水平。既可以帮助拥有大量待岗员工的企



业缓解工资压力,保障企业现金流稳定;又可以帮助部分企业解决因为业务暴涨而产生的用工荒问题。“共享用工”模式通过劳动力的优化配置,进一步促进了劳动力的供需平衡,实现了供求双方快速合作、精准匹配,让双方企业与员工之间得以“三赢”。

在“双包双促”活动中,文登区工信局想企业之所想,急企业之所急,主动上门了解企业困难,采取“紧、盯、靠”的方式帮助企业想办法,解难题。北洋幸星负责人说:“局领导在走访时,我就是

提了一嘴,没想到局里这么当回事,马上就帮我们联系企业,进行用工方面的合作交流。”

对此,文登区工信局相关负责人表示:“我们就是为企业服务的,企业有问题,我们会尽自己所能从中帮助协调、解决,使企业获得更好的发展。”

下一步,文登区工信局将继续积极探索“共享员工”模式,帮助我区企业合理利用劳动力资源,解决企业在疫情影响下的发展困局,推动“双包双促”活动向深、向实发展。